

**ТАМАРА ИВАНОВНА ГЕТМАНСКАЯ**

**23.12.1936 — 02.08.2017**

2 августа 2017 г. скончалась Тамара Ивановна Гетманская — ведущий научный сотрудник отдела цветных, благородных металлов и алмазов ФГБУ «ВИМС», кандидат геолого-минералогических наук. Совсем недавно мы видели ее в институте — энергичную, жизнерадостную, красивую, и случившееся стало для нас шоком.

Тамара Ивановна проработала в институте более 50 лет и без преувеличения можно сказать, что он был ее вторым домом.

Родилась она в Тюменской области, в 1959 г. окончила знаменитый Свердловский горный институт и с 1959 по 1964 г. работала в производственных организациях, занимаясь поисками, изучением геологического строения и исследованием вещественного состава руд редкометалльных месторождений.

В 1964–1967 гг. Т.И. Гетманская училась в очной аспирантуре ВИМСа и после завершения учебы была распределена в отдел олова и вольфрама ВИМСа. В 1970 г. защитила кандидатскую диссертацию «Минералого-геохимические и генетические особенности



редкометальной минерализации Кличкинского рудного поля». Прошла путь от младшего до ведущего научного сотрудника. Участвовала во многих работах ВИМСа и была ответственным исполнителем множества договоров.

Тамара Ивановна Гетманская — признанный специалист в области минералогии, генезиса, прогноза вольфрамовых месторождений. Разработанные ею минералого-геохимические критерии оценки оруденения широко применялись при прогнозно-оценочных работах в Забайка-

лье и Центральном Казахстане и вошли в Методические рекомендации по локальному прогнозированию вольфрамовых месторождений. Ею опубликовано более 100 научных работ.

Тамара Ивановна Гетманская награждена Государственной медалью «Ветеран труда», знаком «Отличник разведки недр» и бронзовой медалью ВДНХ.

Тамару Ивановну любили в институте. Она охотно помогала молодым сотрудникам. Скорбим вместе с семьей. Светлая память замечательному человеку!

*Коллектив ВИМСа,  
Совет ветеранов, коллеги и друзья*

**Памяти**

**АНАТОЛИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА КОРСАКОВА**

**(20.12.1953 — 05.08.2017)**

5 августа 2017 г., при проведении полевых геологических работ с аспирантами и студентами МГРИ–РГГРУ по гранту РФФИ ««Геология и металлогения зеленокаменных поясов Карелии», на 64 году жизни скоропостижно скончался заведующий кафедрой общей и структурной геологии МГРИ–РГГРУ им. Серго Орджоникидзе, доктор геолого-минералогических наук, профессор, Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, член сессии естественных и технических наук Президиума ВАК Анатолий Константинович Корсаков.

Вся жизнь Анатолия Константиновича неразрывно связана с геологией и МГРИ. Во МГРИ он пришел студентом на геологоразведочный факультет на специальность «разведка месторождений редких и радио-



активных элементов», который успешно закончил в 1976 г., после чего работал младшим научным сотрудником НИСа МГРИ. С 1980 г. он окончательно связал свою профессиональную деятельность с МГРИ, куда поступил в очную аспирантуру, которую успешно закончил в 1983 г. защитой кандидатской диссертации. Потом работа на кафедре геохимии, минералогии и геологии редких и радиоактивных элементов, которая сформировала его как блестящего педагога и талантливого ученого. В 1987 г. он получает профессорское

звание по кафедре общей геологии и геологического картирования, которую в дальнейшем возглавит и будет руководить до своего последнего дня. В 2000 г. А.К. Корсаков успешно защищает докторскую диссертацию.

С 2005 г. начинается новый, административный этап его профессиональной деятельности: его назначают проректором по научной работе, а уже в 2007 г. — выбирают ректором МГРИ-РГГРУ, которым он руководил до 2009 г. Несмотря на свою огромную занятость административной работой, он продолжал активно заниматься научной и педагогической деятельностью, не прерывая связей с родной кафедрой.

После ухода с ректорского поста, Анатолий Константинович возвращается на кафедру общей геологии, и полностью погружается в научно-педагогическую работу. В нем счастливо сочетались таланты геолога-практика, ученого и педагога. Лекции, практические занятия, работа с аспирантами и студентами-дипломниками, научное руководство подмосковной геологической учебной практикой, работа в редколлегиях не-

скольких научных журналов и в ВАКе он рационально совмещает с большой научно-практической деятельностью по изучению зеленокаменных поясов России и Мира, полевыми экспедициями и научными экскурсиями. Около 100 научных публикаций, включая 3 учебника, 5 методических пособий и 3 монографии отражают его научный вклад в геологию. Сотни студентов, десятки аспирантов, которые получили из его рук путевки в большую геологию — его вклад в геологическую педагогику.

Честность, открытость, удивительное жизнелюбие, высокий профессионализм и преданность выбранной профессии, педагогический талант — эти качества всегда были присущи Корсакову А.К. Таким он и останется в памяти близких, друзей и коллег по геологическому «цеху».

*Редколлегия журнала, сотрудники редакции,  
друзья, коллеги, ученики*

### **ОЛЕГ ЕВГЕНЬЕВИЧ ФАЙДОВ** **(12.10.1949–25.08.2017)**

После тяжелой и продолжительной болезни ушел из жизни известный геолог-угольщик, ветеран труда ВНИГРИуголь, кандидат геолого-минералогических наук Олег Евгеньевич Файдов.

О.Е. Файдов родился в г. Ростов-на-Дону. В 1966 г. он поступил на геологическое отделение геолого-географического факультета Ростовского государственного университета, после успешного окончания которого был направлен на работу в ДонбассНИЛ, позднее преобразованную во ВНИГРИуголь.

Олег Евгеньевич проработал в институте более 45 лет, пройдя путь от инженера-геолога до заместителя директора по научной работе. В 1983 г. он защитил кандидатскую диссертацию, посвященную оценке перспектив угленосности глубоких горизонтов кемеровской и усятской свит южных районов Кузбасса.

На первом этапе своей научной деятельности О.Е. Файдов занимался оценкой перспектив палеозойских угленосных отложений бассейнов Сибири с целью обоснования направления геологоразведочных работ на уголь. В дальнейшем он включился в работу по анализу и оценке сырьевой базы угольной промышленности в экономических районах и основных угольных бассейнах страны. Под его руководством и при непосредственном участии была выполнена огромная работа по геолого-экономической переоценке угольных объектов нераспределенного фонда недр всех федеральных округов и России в целом. В результате этой



работы была создана сводка по состоянию угольной сырьевой базы страны, пригодной для освоения в современных экономических условиях. На протяжении многих лет О.Е. Файдов являлся председателем экспертной комиссии ВНИГРИуголь, проводившей апробацию прогнозных ресурсов углей по результатам геологоразведочных работ, выполненных недропользователями в различных регионах страны.

Олег Евгеньевич являлся автором более 100 опубликованных работ, в том числе 5 монографий, десятков отчетов о НИР.

За высокие научно-производственные показатели О.Е. Файдов был награжден многими отраслевыми знаками отличия (Почетный разведчик недр, Почетные грамоты МПР России). В составе авторского коллектива под руководством Е.А. Козловского за монографию «Минерально-сырьевая база угольной промышленности России» О.Е. Файдов в 2001 г. стал лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники. За заслуги в укреплении угольной сырьевой базы России, многолетний и плодотворный труд О.Е. Файдову в 2013 г. было присвоено почетное звание «Заслуженный геолог Российской Федерации».

Высокий профессионализм, интеллект, остроумие, скромность, трепетное отношение к семье снискали О.Е. Файдову глубокое уважение друзей и коллег.

Светлая память о Олеге Евгеньевиче Файдове навсегда останется в наших сердцах.

*Коллектив ВНИГРИуголь,  
ветераны углеразведочной отрасли*